



Газета
выходит
с июня
1922 года

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

გზინი
შობიანი
საბჭოთაო
საქართველო
საბჭოთაო
საქართველო
საბჭოთაო
საქართველო

№ 275 (17451) Вторник, 30 ноября 1982 г. Цена 3 коп.

ДЕКАБРЬ — МЕСЯЦ УДАРНОГО ТРУДА

Трудовые коллективы республики, готовясь достойно встретить 60-летие образования СССР, с каждым днем наращивают темпы производства, борются за улучшение качества продукции. Сегодня задача состоит в том, чтобы сделать все для безусловного выполнения программы, определенной ноябрьским [1982 г.] Пленумом ЦК КПСС, еще активнее, еще настойчивее искать резервы повышения эффективности труда.

На финише второго года одиннадцатой пятилетки труженники городов и сел нашей республики находят пути для ускорения темпов производства, для того, чтобы каждый из оставшихся до конца года дней стал днем наивысшей производительности труда. Однако, к сожалению, есть у нас и отстающие подразделения, и главное для них сейчас — выйти из провала, стать в колонну передовиков.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

намечаем добиться в нынешнем году рекордных в нашей отрасли конечных результатов труда. Слово свое сдержим.

Рони КУЦИЯ, руководитель комплексной бригады ПМК-75 Министерства сельского строительства Грузинской ССР.

главная цель Коллектив нашей птицефабрики ширит борьбу за реализацию задач, выдвинутых ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Дать от этого все большую силу набирает здесь социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Уже в начале ноября наши труженники, сдав государству 570 центнеров мяса птицы, получили право рпгортовать о выполнении годового задания. Близи мы и к выполнению плана производства яиц. Имея задание сдать государству 1.300 тысяч штук яиц, наш коллектив взял повышенное обязательство заготовить сверх него дополнительно не менее 72 тысяч штук.

Сдержат взятое слово — вот наша главная цель. В решении этой задачи большой вклад вносят оператор кормоцеха Эдвард Альбертия, птичники Лаура Марабия, Рита Хдерия, Капел Согои, Вероника Мосоли. Например, Лаура Марабия, ежедневно получает свыше трех тысяч штук яиц. На передовую работницу равняются и другие птичницы.

В ответ на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС труженники фабрики активизируют поиски резервов повышения эффективности производства, стремятся завершить второй год одиннадцатой пятилетки с максимальными результатами.

Лейла МАНАСЯН, работница Ахалкалакской птицефабрики.

задания — с превышением С начала нынешнего года коллектив Цхинвальской швейной фабрики приступил к производству дополнительно к

плану почти на 300 тысяч рублей. Достигнуто это благодаря широко развернутому на предприятии социалистическому соревнованию за достойную встречу 60-летия образования СССР. Крупным резервом роста стало здесь внедрение 65 новых высокопроизводительных швейных машин. В лощинном цехе филиала фабрики в горном поселке Квасжа уже смонтированы два новых крупных механизированных потока. За счет этого здесь повысилась производительность труда на 12 процентов, значительно увеличился объем выпускаемой продукции.

Среди лидеров социалистического соревнования фабрики — передовые швей бригады Этери Кергивея, Гуло Лурсманшвили, Хадидат Кокоева. Все они трудятся сейчас в счет 1983 года.

Мари ЦХОВРЕОВА, швея Цхинвальской швейной фабрики.

наращивая темпы По-ударному, высокопроизводительно трудится в эти дни коллектив Тбилисского комбината строительных материалов. По сравнению с прошлым годом сейчас на предприятии рост товарной продукции составил 23 процента. Причем рост производительности труда значительно опережает рост заработной платы.

Объявляя каждый день на финише года ударник, добиваясь наивыс-

ших результатов труда на вахте в честь 60-летия образования СССР, передовые бригады нашего комбината ведут настойчивый поиск резервов увеличения производства и улучшения качества изделий. Хозяйское отношение и ресурсам, режим экономии на каждом рабочем месте позволили сэкономить в нынешнем месяце сырья и материалов более чем на 14 тысяч рублей.

Выполняя задачи, поставленные перед труженниками промышленности ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, каждый из нас на своем рабочем месте использует все возможности повышения эффективности производства.

Большим подспорьем в реализации намеченной на комбинате программы роста стало осуществление мер, направленных на совершенствование хозяйственного механизма. Внедрение нового оценочного показателя — нормативной чистой продукции, переход на бригадные формы организации и стимулирования труда помогают нам эффективнее использовать ресурсы, лучше организовать дело, повышают заинтересованность людей в достижении лучшего конечного результата.

И эта работа у нас продолжается, она позволит идти к новым рубежам, с меньшими затратами добиваться большего.

Евгений ШУБИТИДЗЕ, стартерщик Тбилисского комбината строительных материалов.

ПРОДОЛЖАЮТ ОТСТАВАТЬ

● Тбилисское кожбувное производственное объединение (главный инженер Г. Джанашия) не выполняет заданий по темпам роста производства.

● Цех слабой азотной кислоты Руставского химического завода (начальник цеха Л. Алехович) недодал с начала года десятки тысяч тонн продукции.

● Бригада цеха по выпуску блоков Каспского цементно-шиферного комбината (бригадир Н. Джавахишвили) ежемесячно недодает продукции на несколько тысяч рублей.

Уверенно справляются с плановыми заданиями второго года одиннадцатой пятилетки коллективы промышленных предприятий района. Порадовали ударной работой и генерические земледельцы. В трудных погодных условиях нынешнего года им удалось получить неплохой урожай зерна.

Наша главная цель — в дальнейшем наращивать свои усилия в деле организации трудящихся масс на решение больших и сложных задач, выдвигаемых партией. В этой работе нам очень помогает дружба с труженниками Махарадзевского района. Вот уже сорок лет, как генерация соревнуется с братьями из Грузии, и это трудовое соперничество самым положительным образом сказывается на успехах нашего района. В свою очередь махарадзевцы всегда ощущают нашу дружескую поддержку.

В дни подготовки и 60-летию образования СССР пропагандисты Генгичского района обратились с призывом и своим махарадзевским коллегам добиться высокой действенности идеологического обеспечения работы по реализации Продовольственной программы. Призыва наша самая горячая отклик у наших грузинских друзей. И сейчас этот почин, несомненно, сыграв свою роль в активизации всей нашей работы за безусловное решение задач, выдвинутых ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС и седьмой сессией Верховного Совета СССР.

Иван ЮДИН, первый секретарь Генгичского РК Компартии Украины.

— В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Юрия Владимировича Андропова на ноябрьском (1982 г.) Пленуме Центрального Комитета партии подчеркивается, что идеи, планы, призывы партии становятся материальной силой лишь тогда, когда овладевают массами. Это положение долж-

Об открытии шестой сессии Верховного Совета Грузинской ССР десятого созыва

Шестая сессия Верховного Совета Грузинской ССР десятого созыва открывается в 10 часов утра 3 декабря 1982 года в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Регистрация депутатов Верховного Совета Грузинской ССР и выдача справок будут производиться 1 и 2 декабря с 8 часов до 21 часа в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР, телефоны: 99-58-19, 93-78-07, 99-08-54 и 99-67-16.

3 декабря регистрация производится с 8 часов утра.

О заседании Совета Старейшин Верховного Совета Грузинской ССР

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета Грузинской ССР состоится в 9 часов 30 минут утра 3 декабря 1982 года в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Поздравительная телеграмма

Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР направили Председателю Президиума Социалистической Федеративной Республики Югославии товарищу Петару Стамбличу и Председателю Президиума Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии товарищу Миле Рибичичу телеграмму, в которой по случаю национального праздника — Дня республики передали Центральному Комитету Союза коммунистов Югославии, Президиуму СФРЮ, всем югославским трудящимся сердечные поздравления и пожелания успехов в строительстве социализма, в решении поставленных XII съездом СКЮ задач по стабилизации экономики, укреплению братства и единства народов и народностей СФРЮ, в борьбе за мир и международную безопасность.

В современной обстановке, серьезно осложнившейся появлением агрессивных кругов империализма, особенно возрастает значение активного взаимодействия всех антиимпериалистических сил в целях предотвращения угрозы ядерной войны.

Твердо убеждены, говорится в телеграмме, что сотрудничество между КПСС и СКЮ, СССР и СФРЮ на основе совместно согласованных принципов и договоренностей будет и впредь развиваться в интересах народов наших стран, на благо мира и социализма. (ТАСС).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищ Н. А. Тихонов направил телеграмму Председателю Союзного исполнительного веча Социалистической Федеративной Республики Югославии товарищу Миле Планин, в которой от имени Совета Министров СССР и от себя лично передал сердечные поздравления по случаю национального праздника Социалистической Федеративной Республики Югославии — Дня республики. (ТАСС).

О ВИЗИТЕ В СССР ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ М. КОЙВИСТО

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР Президент Финляндской Республики М. Койвисто посетит Советский Союз (Костомукша, Карельская АССР) в первой половине декабря с. г.

О предстоящем визите Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова в Финляндию

По приглашению Президента и правительства Финляндской Республики Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов посетит Финляндию с официальным визитом в первой половине декабря с. г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Павловского Ивана Григорьевича от обязанностей министра путей сообщения СССР в связи с переходом на другую работу.

Прощание

Похороны Нико Кецохели

28 ноября трудящиеся, представители общественности республики с глубокой скорбью прощались с видным грузинским ученым, писателем и общественным деятелем, академиком Академии наук Грузинской ССР Николаем (Нико) Николаевичем Кецохели.

В траурном убранстве Тбилисский государственный университет, будучи ректором которого в сороковых-пятидесятых годах Н. Н. Кецохели вносил значительный вклад в идейно-воспитательное и профессиональное воспитание молодежи. Сюда в минувшее воскресенье и профессиональное воспитание молодежи, чья жизнь была ярким образцом беззаветного служения народу, любимой Родине. Они отдавали свою последнюю день ученому-коммунисту, замечательному гражданину и чуткому воспитателю, патриоту и интернационалисту, так много сделавшему для развития грузинской советской науки.

В фойе университета звучит скорбная мелодия. На постаменте, утопающем в цветах, гроб с телом Н. Н. Кецохели. У гроба — множество венков. Среди них — от ЦК КП Грузии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики, от Академии наук Грузинской ССР, от Тбилисского государственного университета. На алом влесе — три ордена Ленина, три ордена Трудового Красного Знамени, орден «Знак Почета», медали, которые

был удостоен Н. Н. Кецохели за многолетнюю научную, писательскую, педагогическую и общественную деятельность.

Последние минуты прощания. Почетный караул несут известные грузинские ученые, друзья и ученики покойного, представители общественных организаций Тбилиси.

Проститься с видным ученым пришли товарищи Э. А. Шеварднадзе, Г. А. Андроникашвили, П. Г. Гилашвили, Г. Н. Енукидзе, А. Н. Инаური, Д. И. Картвелишвили, Т. Н. Менташвили, Д. И. Папиашвили, Т. В. Ростиашвили, С. Е. Хабешвили, Т. И. Мосашвили, руководящие партийные и советские работники республики.

Траурный митинг открывает председатель правительственной комиссии по организации похорон Н. Н. Кецохели президент Академии наук Грузии Е. К. Херадзе. Слова прощания произносит министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Д. И. Чхивашишвили, секретарь правления Союза писателей Грузии, поэт Д. А. Чарквани, студентка биологического факультета университета Тамари Кигурдзе.

Скорбная процессия направляется к Пантеону писателей и общественных деятелей в Дидубе. Здесь траурный митинг продолжается. Были оглашены телеграммы соболезнования из различных концов республики и страны. Митинг окончен. Гроб медленно опускается в могилу. На ней вырастает холм осенних цветов.

(Грузинформ).

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРОКИХ РАЗМАХ!

делегатов XXVI съезда КПСС, представителей партийной организации Грузии и партийных организаций всех братских республик страны, участников переключки «Брат братом силен»

Во главе масс

Отар ТЕНИШВИЛИ, первый секретарь Махарадзевского РК КП Грузии:

— В эти дни во всех трудовых коллективах Махарадзевского района идет детальное изучение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Коммунисты и беспартийные, комсомольцы, ветераны партии и труда, молодежь района едины в своем стремлении сделать все от них зависящее, чтобы воплотить в жизнь решения XXVI съезда КПСС, планы одиннадцатой пятилетки.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК нашей партии товарищ Юрий Владимирович Андропов сказал, что «XXVI съезд КПСС конкретизировал договоренности и стратегию партии на период одиннадцатой пятилетки и 80-е годы в целом. Эта стратегия нацелена на то, чтобы советские люди год от года жили лучше и чтобы труд их приносил все более весомые результаты, чтобы наш социалистический строй все полнее раскрывал свою гуманистическую, свои создательные возможности». Генеральный курс нашей партии на первоочередное решение социальных проблем

республик — на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Сегодня на первой и второй страницах нашей газеты мы завершаем публикацию поступающих от участников переключки откликов.

Успешно справляются с государственными планами 1982 года коллективы промышленных предприятий, строительных и автотранспортных организаций. В целом же в нынешнем году будет произведено сверхплановой промышленной продукции на 5 миллионов рублей и на 12 миллионов рублей — сельскохозяйственной. Совсем недавно обо всем этом мы поведали нашим друзьям по социалистическому соревнованию — труженникам Генгичского района и были приятно образованы успехами районной партийной организации, возглавляемой делегатом XXVI съезда КПСС Иваном Юдиным.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами возросшую задачу — наращивать производство продукции, быстрее и динамичнее двигать экономку вперед, развивать ее важнейшие отрасли. Уверен, что эту задачу успешно выполнит труженники двух соревнующихся районов.

Сезон 1982 года выдался рекордным для чаеводов нашего района — впервые за всю историю развития отрасли было собрано и сдано на первичную сырье 102 тысяч тонн зеленого чайно-

С О Р Е В Н О В А Н И Ю делегатов XXVI съезда КПСС, представителей партийной организации Грузии и партийных организаций всех братских республик страны, участников переключки, брат брати сестри- Ш И Р О К И Й Р А З М А Х !

Щедрость земли Пусть всегда будет дружба

Александра КАБАСАКОВА,
заведующая Ахалинского картофелеводческого совхоза Цалинского района:

— О Продовольственной программе много говорят и пишут. Она стала одной из важнейших проблем для всего советского народа — и горожан, и жителей сельской местности. И все же главная роль в выполнении этой программы, решительное улучшение питания населения страны продуктами питания принадлежит, конечно, работникам сельского хозяйства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Юрий Владимирович Андропов в своей речи на Пленуме подчеркнул, что выполнение Продовольственной программы нельзя затягивать. Огромные средства, которые страна вкладывает в развитие агропромышленного комплекса, должны давать отдачу уже сегодня и еще больше — завтра.

Вот почему работники сельского хозяйства должны мобилизоваться и, используя все возможности техники, применяя передовой опыт, добиваться максимальных урожаев с гектара. Вопреки сложным условиям погоды. Я это говорю потому, что сколько раз щемил сердце при виде того, как из-за сплошных дождей страдало картофельное поле. И все же наше хозяйство успешно справилось с планом предыдущей пятилетки — выполнено задание по продаже картофеля государству, а также взяты обязательства.

С теплым чувством вспоминаю свои встречи весной этого года с делегатом XXVI съезда КПСС, белорусским картофелеводом Иваном Синициным — бригадиром механизаторов совхоза «Загальский» Любанского района. Недавно Иван Григорьевич был удостоен Государ-

ственной премии СССР. Искренне рада за него. Он заслужил награду своим отношением к делу — высокими урожаями, которых добивается зано.

Много полезного узнала я от него и стараясь применить в наших условиях. Привезла несколько килограммов семенного картофеля из Белоруссии. На пробу. Совхоз «Загальский» обещал выделить 40 тонн семян сортов «сонечка», «новинка», «лошицкий», подходящих к нашим тяжелым землям. Ведь местные сорта «лорд», «триалетурн» за долгое время использования в Ахалинском совхозе ослабли. Семенной картофель из совхоза «Загальский» мы получим весной будущего года.

На толком опыте, но и сотрудничество, дружба помогают в решении Продовольственной программы, в том, чтобы быстрее и эффективнее были отданы от вложенных средств и усилий.

Иван СИНИЦИН,
руководитель механизированного звена совхоза «Загальский» Белорусской ССР, лауреат Государственной премии СССР:

— Каждый из нас, членов механизированного звена, внимательно ознакомился с материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, речью Генерального секретаря ЦК КПСС Юрия Владимировича Андропова.

Какие требования выдвигает партия перед тружениками! Прежде всего — укрепление государственной, трудовой и дисциплины на всех сферах управления, повышение организованности и деловитости в работе, широкое развертывание социалистического соревнования, более полное использование внутренних резервов экономического развития.

Каждый трудовой коллектив должен делом ответить на эти требования. Возможности для этого есть повсюду, нужно только уметь их использовать.

В девятой пятилетке средний урожай картофеля с гектара в нашем совхозе «Загальский» не превышал 180 центнеров, а в нынешней обязательство — довести его до 260 центнеров. Причем, в прошлом году это обязательство значительно превысили. А ведь земля та же, и все так же завыши мы, земледельцы, от погоды, и картофель сеял тот же сорт. Значит все дело в людях, в нас, работниках. Наше звено берет за основу в этой пятилетке по 500 центнеров с гектара.

К нам приезжают за опытом, знакомятся, спрашивают, как пришли к успеху. Отвечая гостям: секрет прост — заинтересованность людей в результатах труда, моральное и материальное стимулирование, высокая дисциплина. Обработку почвы мы продумали и наладили до деталей, все учли. Не стану вдаваться в подробности. Такой разговор веду обычно в поле с теми для кого он полезен. Например, рассказывал обо всем, что интересно гостю из Грузии Александру Савосову Кабасакору — и как организуем работу звена, и как используем механизмы, и как подбираем сорта картофеля для определенных участков земли. Надеюсь, наш опыт пригодится картофелеводам из Грузии, а белорусские сорта картофеля хорошо прижились на грузинской земле. И это тоже будет наш вклад в выполнение Продовольственной программы.

Наргиза КВАРЦХАВА,
прядильщица Цахаевского коврового комбината:

— Горячее одобрение в коллективе нашего Цахаевского коврового комбината вызвали решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова.

У меня тот раздал речи, в котором говорится о необходимости увеличения производства и улучшения качества товаров широкого потребления, вызвал в памяти услышанное на Ленинградском ордена Трудового Красного Знамени шелковом комбинате: «Пусть дружат, пусть богатеют наши республик-сестры».

С Махфират Додобаева, прославленной ленинградской ткачихой, возглавляющей сейчас профсоюзную организацию шелкового комбината — одну из крупнейших в Таджикистане, — мы познакомилась в дни работы XXVI съезда партии. Расставаясь, обменялись адресами. А после XXVI съезда мы, участницы паралимпийского высшего форума коммунистов страны от партийной организации Грузии с делегатами съезда — посланцами всех союзных республик, заключили договор о социалистическом соревновании.

Весной нынешнего года я побывала в гостях у Махфират. Мне с гордостью показали переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которого коллектив был удостоен в первом году пя-

тилетки, сообщили, что только за первые три месяца 1982 года на комбинате сэкономили 24 тонны сырья, 41 тонну условного топлива, 427 тысяч часов электроэнергии. На нашем предприятии за это время сберегли семь тонн сырья, пять тонн условного топлива и четыре тысячи киловатт-часов электроэнергии. Сегодня эти показатели возросли у ленинградцев и у нас втрое, и являются они результатом социалистического соревнования, в которое включились коллективы наших комбинатов.

Теперь я жду Махфират Додобаева: она придет к нам, и мы подведем итоги трудового соперничества за 1982 год. Уверена, что оно, направленное на выполнение решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, найдет свое продолжение и в третьем, решающем году текущей пятилетки. Пусть дружат, пусть богатеют наши республик-сестры!

Махфират ДОДОБАЕВА,
председатель фабкома Ленинградского шелкового комбината Таджикской ССР, депутат Верховного Совета СССР:

— В речи на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул: «Сейчас особенно важно и нужно, чтобы каждый труженик понимал, что выполнение плана зависит от его трудового вклада, чтобы хорошо все понимали ту простую истину, что чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить».

Пути достижения этих целей ведут через дальнейшее развитие социалистической демократии в самом широком ее смысле, что означает все более

активное участие масс в управлении государственным и общественными делами, через усиление заботы о нуждах тружеников, об условиях их труда и быта.

Все это — круг первоочередных задач, которые повседневное решение профсоюзный комитет и профсоюзная организация Ленинградского шелкового комбината. И о существенных успехах в этой работе говорит тот факт, что в канун 65-й годовщины Октября по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал коллективу предприятия было присуждено переходящее Красное знамя Министерства легкой промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза. На нашем счету 157 тысяч погонных метров шелковых тканей, выпущенных сверх плана десяти месяцев. Дополнительно к плану реализовано на семь миллионов 715 тысяч рублей продукции. Большую ее часть составляют шелка с государственным Знаком качества и индексом «Н» — «новинка».

О трудовых достижениях нашего коллектива я была рада сообщить прядильщице из города Цахака Наргизе Кварцхаве, с которой у нас заключен договор о социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР, всем ее товарищам по труду на Цахаевском ковровом комбинате.

Различная продукция у шелковиков и ковровщиков, но цель у нас одна — обеспечение советских людей товарами широкого потребления. Новый вклад в это важное дело мы внесем, выполняя решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Верным и надежным помощником нам будет рождающаяся в ходе социалистического соревнования крепкая рабочая дружба.

Могучее сердце пятилетки

Вера КЕМАШВИЛИ,
помощник мастера каменно-сушильного комбината «Советская Грузия», Герой Социалистического Труда:

— Среди многих завоеваний нашей революции есть одно, в котором удивительно ярко и точно отразилось существование глубочайших исторических корней. Я говорю о духе товарищества, единства и братства, объединяющем все народы Советского государства.

С новой силой эти мысли пришли ко мне, когда я, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, участвовала в работе Пленума ЦК нашей партии, одобрявшего проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1983 год. В речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова подчеркнул, что в плане на будущий год большое внимание уделяется увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления, а это является, как о том говорится в постановлении Пленума, одним из условий дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни советских людей.

Вскоре после XXVI съезда КПСС, выдвинувшего задачу интенсификации общественного производства и повышения эффективности народного хозяйства, а подписала в числе других делегатов высшего форума коммунистов страны от партийной организации Грузии договор о социалистическом соревновании с делегатами XXVI съезда партии из союзных республик. Этот договор был заключен в честь 60-летия нашей великой многонациональной Родины — СССР. На соревнование я выехала знатного хлопкороба Узбекистана, дважды Героя Социалистического Труда Турсуной Ахуновой.

Трудовое соперничество стало не только нашим личным с Турсуной делом. В него включились и возглавляемые нами бригады. И хотя Ахунова руководит бригадой хлопкоробов, а коллективом прядильщиц задач в конечном счете у нас общие: дать стране, советским людям больше добротных красивых тканей.

Этим летом я побывала в гостях у Турсуной и с радостью увидела, что соревнование стало мощным стимулом в работе узбекских друзей. Именно трудовое соперничество помогло нам взять хороший разбег, чтобы создать задел и уверенно вступить в третий, решающий год одиннадцатой пятилетки. И потому с особым волнением восприняли все члены нашей бригады слова товарища Ю. В. Андропова о том, что будущий год должен стать сердцевинной одиннадцатой пятилетки. Именно на этом сосредоточивали мы свои усилия сегодня.

Турсуной АХУНОВА,
механизатор колхоза имени Кирова Чиназского района Ташкентской области, лауреат Ленинской премии, дважды Герой Социалистического Труда:

— Шестого ноября нынешнего года в нашей республиканской газете было опубликовано сообщение, в котором говорилось, что коллектив бригады № 5 колхоза имени Кирова Чиназского района Ташкентской области ознаменовал праздник Октября выполнением дополнительных социалистических обязательств по сбору хлопка, получив в среднем с гектара по 60,1 центнера.

Это сообщение относилось к бригаде, которой я руковожу. Лаконичные строки мало что говорили непосвященному, а для нас за ними встал весь

сложный по погодным условиям год. Трудовой дался нам нынешний урожай. Весной по неокрепшим склонам хлестали ливневые дожди. Летом беспощадное солнце жгло посевы. Ухаживать приходилось буквально за каждым растением...

Сегодня, оглядываясь на пройденный путь, я вижу не только свою, еще сильную сплотившуюся перед лицом трудностей бригаду. Все это время рядом с нами, поддерживая, назримо шли наши друзья из Грузии — бригада прядильщиц каменно-сушильного комбината «Советская Грузия», руководит которой Герой Социалистического Труда, помощник мастера Вера Кемашвили.

Договор о социалистическом соревновании, который мы, делегаты XXVI съезда КПСС, заключили в честь 60-летия образования СССР, сдал не только нашим личным делом. В соревнование включились и наши бригады. Нынешним летом Вера Кемашвили побывала в нашем колхозе, встретилась с членами бригадного коллектива, рассказала о том, как выполняются решения XXVI съезда партии на комбинате «Советская Грузия». В начале будущего года я собираюсь встретиться с грузинскими друзьями, чтобы подвести итоги социалистического соревнования за 1982 год. Но уже сейчас могу сказать: интернациональная рабочая дружба сделала нам и укрепляла нас в трудные дни, ей мы обязаны нашей трудовой победой.

С горячим одобрением все труженики нашего колхоза встретили решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Впереди у нас много лет. В их осуществлении и прежде нам будет помогать прекрасная дружба советских народов.

Пути высокой производительности

Марго ГЕРСАМИЯ,
руководитель комплексной бригады Ингурского целлюлозно-бумажного комбината:

— Усилия партийных, советских, хозяйственных организаций, трудовых коллективов, как было подчеркнуто на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, должны быть направлены на решение важнейшей задачи, выдвинутой XXVI съездом партии, — усиление интенсификации общественного производства и повышение эффективности народного хозяйства. Реализация этой масштабной задачи прямо связана с дальнейшим укреплением государственной, трудовой и дисциплины на каждом участке производства, во всех звеньях управления. Естественно, что это касается и производства, где я работаю уже много лет: мне доверено руководство комплексной бригадой Ингурского целлюлозно-бумажного комбината.

В профессии переплетчика поначалу все кажется просто. Разве, скажем, трудно подготовить к выпуску еще одну продукцию цеха? Но, если учесть, что в день приходится изготавливать сотни альбомов, тетрадей и т. д., и делать работу на самом высоком уровне, избегая потерь при производстве продукции, то становится ясным, что без высокого профессионализма, без рационального использования каждой рабочей минуты, без четкой трудовой дисциплины тут не обойтись.

Ваш интернациональный долг

Валико УТИАШВИЛИ,
председатель колхоза села Чумлаки Гурджанского района, Герой Социалистического Труда:

— Пленумы ЦК КПСС всегда дают нам пищу для очень серьезных раздумий. Вот и в эти дни, о чем бы ни шла речь в колхозе, какой бы проблемой ни коснулись мы, так или иначе возвращаемся к мысли Генерального секретаря ЦК КПСС Юрия Владимировича Андропова о том, что будущий год должен стать сердцевиной пятой пятилетки. Приходит на память и одно очень важное, касающееся непосредственно нас, виноградарей, положение, сформулированное на X пленуме ЦК КП Грузии: я имею в виду необходимость в 1983 году во что бы то ни стало увеличить то, что не сумели дать виноградные плантации республики нынче.

Мы, коммунисты хозяйства, понимаем две эти задачи как единую. Потому, что сделать будущий год сердцевиной одиннадцатой пятилетки для виноградарей Казети означает одно: и планы будущего года выполнить, и тот долг, что есть у нас, перекрыть. Над этим и работаем сегодня: вновь, уже в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, вернулись к рассмотрению коммунистов на решающих участках производства, вновь — в свете решений X пленума ЦК КП Грузии — пересматриваем всю технологическую цепочку работ на виноградных плантациях.

Думаю, что и у наших молдавских друзей не меньше забот. Прав был председатель колхоза села Бардар Исая Цуркан, когда говорил: лозу приносят аисты — это красивая легенда, но лозу лелеют люди, без человеческого рук лоза мертва... И в эти дни, когда совсем уже мало оста-

ется времени до нашего светлого праздника — 60-летия СССР, повторю то, что сказал при встрече с нашими молдавскими побратимами: сложное это дело — подыматься к вершинам, но много пути у нас нет. И как бы ни трудна была предстоящая работа, мы ее выполним.

Исай ЦУРКАН,
председатель колхоза села Бардар Молдавской ССР:

— Права народная мудрость: не только тот друг, кто рядом с тобой я радости, но и тот, кто твои заботы воспринимает, как свои собственные. Внимательно следили мы после отъезда Валико Утиашвили из Молдавии: за тем, как складываются дела у грузинских виноградарей, а складывались они трудно, и, честное слово, было у наших людей такое настроение, что, будь такое возможно, мы бы часть своего солнца отдели гурджанским друзьям...

Я знаю, что, выступая на X пленуме ЦК КП Грузии, Валико Утиашвили заверил партийную организацию республики в решимости кахетинских виноградарей, безусловно, наверстать упущенное. Верю, что так оно и будет: ноябрьский Пленум ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Юрия Владимировича Андропова, придали нам новые силы, и, хотя завершающийся год был и для нас достаточно сложным, мы непременно в решающем году пятилетки выйдем на заветный рубеж, возьмем по сто центнеров гроздьев с каждого гектара виноградных плантаций. Это — наш интернациональный долг. И думаю, что при встрече в январе мы с Валико Утиашвили до деталей обсудим, как именно идти нам к цели, поставившим ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Резервы ускорения научно-технического прогресса

Евгений ХАРАДЗЕ,
президент Академии наук Грузинской ССР:

— Наша страна располагает огромными резервами. И эти резервы, отмечалось в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК партии, надо искать в ускорении научно-технического прогресса. Наука, ставшая в наше время мощной производственной силой, оказывает на него самое непосредственное влияние. Очень важно поэтому умело использовать резервы и в области научного производства. Это тем более актуально, что экономика страны переживает сейчас на пути индустриального развития. Решение большого и сложного комплекса научно-технических задач, возникающих в этой связи, зависит прежде всего от повышения эффективности самой науки, интенсификации процесса научного творчества.

Академия наук Грузии проводит серьезную работу, чтобы в планы НИР академических научно-исследовательских организаций включались только самые актуальные для науки, народного хозяйства проблемы, решение которых уже в скором времени сможет дать значительную отдачу. Десятки миллионов рублей экономического эффекта, полученные грузинскими учеными только за два года одиннадцатой пятилетки, свидетельствуют о том, что эта работа приносит реальные и весомые результаты.

Важнейшее место в деятельности АН Грузии занимает решение проблемы организационного слияния науки и про-

изводства. Налаживается партнерство и кооперирование сил ученых и производственников.

Одной из центральных задач АН Грузии является необходимость сокращения сроков выполнения работ — от научной идеи до серийного производства.

Все больше внимания уделяется сейчас реализации разработанных на индивидуальную пятилетку и на перспективу общесоюзных и республиканских целевых научно-технических программ.

Междотраслевой принцип их формирования полностью оправдал себя. Важные шаги сделаны в последние время в направлении создания возможностей развития и стимулирования совместного использования материально-технической базы исследований. Важное условие интенсификации научных работ — углубление асторонок связей АН Грузии с академиями братских союзных республик. Самые тесные деловые контакты у нас в частности с учеными АН Армянской ССР. Пользуясь предоставленной возможностью, хочу горячо поздравить трудящихся столицы республики, коллег-ученых с награждением г. Еревана высокой наградой Родины — орденом Ленина.

Виктор АМБАРЦУМЯН,
президент Академии наук Армянской ССР:

— Академия наук Армянской ССР за годы своего существования выросла в крупный научный центр. Одним из показателей высокого уровня развития науки в нашей республике являются сформировавшиеся научные направления, которые своими фундаментальными исследованиями обрели широкую известность. Достигнуты весомые успехи в некоторых областях физики и астрономии: ведутся работы по физике элементарных частиц, электронике, радиофизике. Важные результаты получены в области математических исследований, механики и т. д. На стыке органической химии, фармакологии и биологии сформировалось новое направление — химия природных и синтетических материалов. Однако говорить о том, что полученные научные результаты в большинстве своем быстро становятся достоянием производства, начинают приносить реальную экономическую отдачу, пока не приходится. Вот почему в последнее время взят курс на интеграцию науки с производством, повышение ответственности ученых за внедрение собственных разработок. Реальное выходу в практику способствовали и научно-технические программы с участием в них специалистов других союзных республик. Тесные связи установлены между академиями наук Грузии и Армении.

Советские люди, в том числе и советские ученые, по праву гордятся результатами своего труда. С большой благодарностью принимают сегодня ереванцы поздравления по случаю награждения столицы республики орденом Ленина. Однако, как было подчеркнуто в речи товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК КПСС, впереди трудная и напряженная работа. От усилий всего советского народа, каждого труженика будет зависеть выполнение масштабных задач, выдвинутых XXVI съездом нашей партии.

В СЕМЬЕ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Заместитель Председателя Совета Министров Армянской ССР
Г. А. АЙРАПЕЯН:

— Вчера трудящиеся нашей республики отметили знаменательную дату — 62-ю годовщину установления Советской власти в Армении. Свободы и национальной независимости армянскому народу принесла Великая Октябрьская социалистическая революция, бессмертные идеи великого Ленина.

Знаменательно, что этот праздник отмечается в канун славной годовщины 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. В составе могучего Советского Союза, с помощью великого русского народа, всех братских народов нашей страны армянский народ достиг неслыханных высот в социально-экономической и культурной жизни. Некогда отсталая окраина царской России стала социалистической республикой с высокоорганизованной промышленностью, механизированным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой. Достаточно отметить, что за прошедшие советские годы объем промышленного производства в Армении возрос более чем в тысячу раз. Показательная история создания энергетической базы республики. В условиях нехватки полного отсутствия топливных ресурсов в Армении еще в довоенные годы была завершена полная электрификация. Это стало возможным благодаря вводу Севано-Разданского каскада. Впоследствии вступил в строй ряд мощных ТЭЦ, несколько лет назад начала давать ток первая Закавказье Армянская атомная электростанция. Небезынтересно отметить, что перенос энергии республике — Ереванская ГЭС вырабатывает 4,5 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Это столько, сколько сегодня приходится у нас на душу населения.

Быстрыми темпами развивались машиностроение и металлообработка. Широко участвуя в общесоюзном разделении труда, Советская Армения выпускает автомобили, электродвигатели, автопогрузчики, станки, электроприборы, сварочное оборудование, синтетический каучук, широкий ассортимент товаров народного потребления. Нарастают темпы выпуска радиотехнических изделий, средств вычислительной техники. Сейчас республика поставляет в единый народнохозяйственный комплекс страны свыше 800 видов важнейших промышленных изделий.

В широких масштабах ведется строительство жилья, школ, больниц, объектов торговли, культурных учреждений. Небольшая по территории и населению Армения своими силами никогда не смогла бы достичь такого высокого экономического потенциала. Ее успехи являются ярким свидетельством мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии, дружбы и взаимопомощи всех советских народов.

Десятая пятилетка благодаря усилиям партийных, советских, хозяйственных организаций, самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции была для республики красноречивой. Успешно стартовали трудящиеся республики и в новой пятилетке. Значи-

тельными трудовыми успехами ознаменовали они и нынешний год.

План десяти месяцев текущего года по реализации продукции промышленности выполнен на 102 процента, выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 4,7 процента.

Хорошо поработали в этом году сельские труженики. Преодолев серьезные трудности, связанные с неблагоприятными погодными условиями, они рапортовали о перевыполнении заданий по продаже государству зерна, овощей, винограда, других культур. Возросло производство мяса, молока, яиц, шерсти. Трудящиеся республики вносят достойный вклад в дело осуществления решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, претворения в жизнь намеченной партией Продовольственной программы.

Награждение на днях города Еревана орденом Ленина — свидетельство высокого признания вклада нашей столицы в становление и развитие Советской Армении. Оно удостоивает всех трудящихся республики на новые славные дела и свершения.

Успехам Армянской ССР во всех сферах жизни в значительной мере способствуют традиционные социалистическое соревнование между республиками Закавказья, их братская нерушимая дружба и взаимопомощь. Вот уже много лет соревнуются трудящиеся Тбилиси, Баку и Еревана, Кутаиси, Кировабада и Ленинакана, Рустави, Сумгаита и Кировакана, многих районов, колхозов и совхозов. Чувство советской семьи единой было ярко продемонстрировано на состоявшемся недавно в Ереване митинге дружбы. В выступлениях товарищей

Г. А. Агларян, В. М. Пирамидян, К. С. Демурян, поблагодарив друг друга — залог всех наших будущих взлетов и побед.

В расцвете творческих сил и энергии, тесно сплоченная вокруг родной Коммунистической партии встречает Советская Армения свое 62-летие. Трудящиеся республики, как и весь советский народ, единодушно одобряют решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова, итоги седьмой сессии Верховного Совета СССР. Они выражают свою решимость неуклонно следовать курсом XXVI съезда нашей партии, курсом, указанным великим Лениным.

(АрмИнФОРМ — ГрузИнФОРМ).



Ереван. Площадь имени Ленина.

60-летию Стройбанка посвящается

Учреждения Стройбанка СССР — важное звено в системе управления расширенным воспроизводством основных фондов в стране. На капитальное строительство сейчас направляется примерно пятая часть национального дохода. По объему капитальных вложений СССР вышел на первое место в мире. Одним из звеньев Строительного банка СССР является Стройбанк Грузии. Его работники стремятся организовать дело таким образом, чтобы ускорить выполнение капитальных работ, снизить их стоимость, повысить эффективность каждого рубля, вкладываемого в создание основных фондов.

Об этом говорилось на состоявшемся в Тбилиси торжественном собрании, посвященном 60-летию Стройбанка СССР.

Его открыл председатель республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений М. А. Библиевский.

С докладом выступил управляющий Грузинской республиканской конторой Стройбанка СССР З. Г. Гендзехдзе.

С приветствиями в адрес Стройбанка выступили министр финансов Грузинской ССР Д. Н. Двалишвили, управляющий Грузинской республиканской конторой Госбанка СССР В. А. Патеишвили, председатель Госстроя Грузинской ССР Г. З. Миранашвили, начальник «Грузглавмонтажспецстроя» Г. Г. Гамкрелидзе и другие.

На торжественном собрании присутствовали секретарь ЦК КП Грузии Г. А. Андроникашвили, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председатель Госплана республики З. А. Чхеидзе, заведующий отделом плановых и финансовых органов ЦК КП Грузии Л. Я. Хабурзаниа, секретарь ТН КП Грузии Д. Р. Кухалишвили.

(ГрузИнФОРМ).

ЮБИЛЕЙ

Ученый и воспитатель

А. Г. Лалиеву — 70 лет

Доктор геолого-минералогических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Грузинской ССР, «Почетный нефтяник», «Почетный разведчик недр», заведующий кафедрой разведки и бурения нефтяных и газовых месторождений Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина, главный геолог, заместитель генерального директора производственного объединения «Грузнефть» Александр Григорьевич Лалиев пятьдесят лет жизни отдал производственной, научной и педагогической деятельности.

А. Лалиев родился в 1912 году в городе Тбилиси в семье железнодорожного рабочего. В 1929 году поступил на первый курс геологического факультета, а через год перевелся в Московский нефтяной институт им. акад. И. М. Губкина, который окончил с отличием. Трудовую деятельность он начал будущим студентом третьего курса сначала в должности техника-геолога, затем начальника отряда в составе Восточно-Сибирской нефтяной экспедиции Московского Всесоюзного нефтяного геологического института. В 1934 году он был назначен начальником геологоразведочной партии в Нахичеванской автономной области Азербайджанской ССР. Осенью того же года, после завершения полевых исследований в Нахичеванской области, по разведке Наркомтяжпрома СССР он был направлен на работу в трест «Грузнефть», где проработал на разных должностях. В 1950 году он защитил докторскую диссертацию. После 1955 года Александр Григорьевич переквалифицировался на педагогическую и научно-исследовательскую работу в Грузинском политехническом институте им. В. И. Ленина и в Геологическом институте Академии наук республики.

По решению директивных органов республики и Министерства нефтяной промышленности СССР он назначает главным геологом — заместителем генерального директора ПО «Грузнефть». На этой должности он работает и в настоящее время, являясь одновременно заведующим кафедрой ГПИ им. Ленина.

На протяжении своей научной, производственной и педагогической деятельности Александр Григорьевич проявил себя как высококвалифицированный специалист и исследователь с широким диапазоном, блестящим воспитателем молодых кадров. Кафедрой, руководимой профессором А. Лалиевым, подготовлено более 850 специалистов-нефтяников, успешно работающих в различных отраслях народного хозяйства, в научно-исследовательских и учебных институтах республики и за ее пределами. О качестве подготовки выпускников говорит и тот факт, что многие из них удостоены высоких правительственных наград, в том числе и звания Героя Социалистического Труда. Под научным руководством Александра Григорьевича подготовили и защитили кандидатские диссертации 12 соискателей. На кафедре прошли апробацию и успешно защитили докторские диссертации соискатели из Грузии, Азербайджана и Армении.

Профессор А. Лалиев является автором более 100 работ по вопросам

региональной стратиграфии, тектоники и нефтегазоносности Грузии и некоторых регионов Азербайджана и Армении. Благодаря актуальности рассматриваемых проблем и идей, их новизны и оригинальности, а также их убедительности, аргументированности, его опубликованные работы получили высокую оценку специалистов.

В 60-е—80-е годы А. Лалиев часто выступает с докладами на республиканских и всесоюзных совещаниях по проблемам развития нефтяной промышленности Грузии. Как в печатных работах, так и в его докладах дается всесторонний анализ состояния геологоразведочных работ и намечаются пути успешной их реализации. Большое внимание в своей деятельности Александр Григорьевич уделяет пропаганде научно-технических знаний. Являясь членом республиканского правления общества «Знание», членом правления республиканского научно-технического общества нефтяной и газовой промышленности им. академика И. М. Губкина, членом правления Геологического общества Грузии, он ведет активную работу в этом направлении и по сей день.

Партия и Советское правительство высоко оценили деятельность Александра Григорьевича, наградив его орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета», 12-ю медалями. В 1982 году Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР он награжден Почетной грамотой за заслуги в развитии нефтяной промышленности республики, большой вклад в подготовку и воспитание высококвалифицированных кадров нефтяников и в связи с семидесятилетием со дня рождения.

Неутомимый ученый, воспитатель молодых кадров науки и производства, блестящий специалист-практик, Александр Григорьевич и сегодня все свои силы, энергию, знания отдает народу. В день его юбилея многотысячный коллектив Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина, производственного объединения «Грузнефть» поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья, дальнейших успехов в научной и производственной деятельности.

Теймураз ПОЛАДЗЕ, ректор Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина, академик Академии наук Грузинской ССР.

Реваз ТЕВЗАДЗЕ, генеральный директор производственного объединения «Грузнефть», профессор, Герой Социалистического Труда.

НАГРАЖДЕНИЯ

Указами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

За долготелюную плодотворную работу в партийных органах, в системе народного образования и в связи с семидесятилетием со дня рождения заведующий кафедрой партийного строительства Университета марксизма-ленинизма Кутаисского МК КП Грузии т. Джиджиджия Рахвед Баграшвили награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

За долготелюную плодотворную работу в партийных и советских органах заведующий отделом по вопросам работы Советов Президиума Вер-

ховного Совета Грузинской ССР т. Багатурия Михаил Порфирьевич награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

За долготелюную плодотворную работу в партийных органах, в системе народного образования и в связи с шестидесятилетием со дня рождения заместитель заведующего кафедрой истории КПСС Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина т. Абутидзе Отар Николаевич награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Событие огромного значения

ВЕНА. В праздничном убранстве «Софияналь» — один из крупнейших общественных центров австрийской столицы. Здесь сегодня состоялся торжественный вечер, посвященный 60-летию образования СССР. Он был организован Австро-советским обществом (АСО) и стал центральным событием в серии мероприятий, приуроченных к этому знаменательному событию. Праздник Страны Советов пришли отметить видные политические и общественные деятели Австрии, представители деловых кругов, творческой интеллигенции, активисты общества. Среди присутствовавших находились федеральный президент Австрийской Республики Р. Кирхшлегер, министр иностранных дел В. Пар, президент АСО, профессор А. Затлер, а также прибывшая сюда советская делегация во главе с председателем правления Общества советско-австрийской дружбы, главным редактором газеты «Известия» П. Ф. Алексеевым.

К участникам вечера обратился министр иностранных дел В. Пар. Он отметил, что создание СССР является событием огромного исторического значения, с которого начался новый этап в мировом развитии. Австрия была одним из первых государств, признавших Страну Советов и установивших с ней дипломатические отношения. Торжественный вечер закончился большим праздничным концертом австрийских и советских артистов.

тра была развернута выставка рисунков учащихся школы, проходящая под девизом «Отдадим детям шар земной!».

Праздник, связанный с важнейшими датами в истории Советского Союза и Финляндии, проводятся в школе регулярно, собирав ее директор М. Руохонен.

КАРАКАС. Торжественный вечер состоялся здесь в рамках мероприятий, посвященных 60-летию образования СССР. Он организован Венесуэльским центром друзей советской культуры и науки. На вечер присутствовали активисты этой организации, а также представители широкой общественности столицы. Собравшиеся с большим интересом ознакомились с экспозицией, посвященной выдающимся достижениям Страны Советов в различных областях жизни.

(ТАСС, 29 ноября).

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В объективе — Югославия

Вчера народы Социалистической Федеративной Республики Югославия отметили свой национальный праздник — День республики. Широко раздвинул свои границы за годы мира и социализма Белград. Сейчас это крупный политический и промышленный, научный и культурный центр. Белград и столица Советского Союза Москва — города-побратимы. Их дружба, навеки скреп-



Успех патриотов Сальвадора

МАНАГУА, 29 ноября. (ТАСС). Радио сальвадорских повстанцев «Венсеремос» информировало, что отряды Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти выбили солдат руководимой американцами маршноточной армии из города Анаморос, в восточном департаменте Ла-Уньон. Три дня назад в этом же департаменте патриоты заняли другой город — Лислике. Под контролем партизан находится также значительная часть северного департамента Морасек. С 10 октября, дня начала нынешнего наступления повстанцев, сообщила партизанская радиостанция, бойцы ФНО вывели из строя более 850 карателей и около 240 взяли в плен. Захвачены сотни единиц оружия, в том числе крупнокалиберные пулеметы, гранатометы, минометы и артиллерийские орудия, уничтожены два и сбит один армейский вертолет американского производства.



Любляна — столица Словении — одной из республик Югославии. Этот город — побратим солнечного Тбилиси. На снимке сверху справа: богат памятниками побратим Тбилиси — Любляна; внизу — один из уголков города. (Фотохроника ТАСС и ГрузИнФОРМ).

С официальным визитом

По приглашению Советского правительства 28 ноября в Москву с официальным визитом прибыл министр иностранных дел Турецкой Республики Ильгер Тюркмен.

На аэродроме его встречал член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

29 ноября состоялась беседа члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с министром иностранных дел Турецкой Республики И. Тюркменом, прибывшим в Москву с официальным визитом.

Между министрами был проведен обмен мнениями по вопросам двусторонних советско-турецких отношений, а также по некоторым международным проблемам, представляющим интерес для обеих стран.

Стороны с удовлетворением отметили положительную направленность развития отношений между СССР и Турцией и подтвердили обоюдное стремление к дальнейшему расширению советско-турецкого сотрудничества в различных областях в интересах обоих народов.

При обсуждении международных вопросов была выражена серьезная озабоченность ухудшением в последнее время обстановки в мире и подчеркнута необходимость энергичных усилий всех государств в целях предотвращения войны, укрепления мира и международной безопасности.

А. А. Громыко привлек внимание турецкой стороны к новым советским внешнеполитическим инициативам, направленным на достижение указанных целей. По мнению советской стороны, ослаблению международных напряженности содействовало бы, в частности, заявление государства — члена НАТО и Варшавского Договора о нераспространении действия этих союзов на новые районы — Азию, Африку и Латинскую Америку.

Должное внимание было уделено также вопросам, касающимся положения на Ближнем и Среднем Востоке.

Переговоры проходили в деловой, конструктивной обстановке. В этот же день А. А. Громыко устроил в честь И. Тюркмена завтрак.

Во второй половине дня переговоры были продолжены. (ТАСС).

Дни грузинского кино в Азербайджане

БАКУ, 29 ноября. (ТАСС). Многолетняя творческая дружба связывает кинематографистов Азербайджана и Грузии. Ее новым ярким проявлением стали Дни грузинского кино, которые с успехом завершились сегодня в Азербайджане. Они были посвящены 60-летию СССР.

— Встреча с грузинским кино — для нас всегда праздник, — сказал корреспонденту ТАСС кинорежиссер народный артист Азербайджанской ССР М. Далалов. — Нынешняя встреча вновь наглядно продемонстрировала, что кинематограф Грузии находится на подъеме, а его мастера — в расцвете сил и таланта. Тепло были встречены бакинцами новые художественные ленты «Кукарача» и «Брат».

Завершился съезд патофизиологов

Актуальные проблемы современной патофизиологии были рассмотрены на VII Всесоюзном съезде медиков этой отрасли в Тбилиси. В работе съезда участвовали свыше 500 ученых и клиницистов из крупных научных центров и учреждений нашей страны, а также гости из Болгарии, Венгрии, ГДР, Чехословакии, Польши. На заседаниях 14 секций и семи симпозиумах заслушано около 400 докладов. Новым президентом Всесоюзного общества патофизиологов на заключительном пленарном заседании избран известный советский ученый, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Г. Крыжановский.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ГАНДОЛ. Чемпионы мира — гандболисты мужской сборной СССР завоевали Кубок Карпата...

Вторник, 30 ноября

ВОДНОЕ ПОЛО. Ватерполисты алматинского «Динамо» в Москве выиграли первый финальный матч розыгрыша Кубка европейских чемпионов...

БОКС. Вчера в Тбилиском Дворце спорта стартовал международный турнир юниоров по боксу...

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

МОСКВА

По первой программе 9:00 — Время 9:45 — Концертный зал телестудии «Орлеан»...

Время, 22:35 — «Фестиваль». Конкурс: Концерт... 23:25 — Сегодня в мире...

ТБИЛИСИ

По второй программе 17:05 — Программа мультфильмов 17:40 — Документальные телефильмы...

Потребителям электроэнергии

В связи с ростом удельных затрат на электроэнергию в заводских энергосистемах с целью обеспечения устойчивой работы энергосистем...

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по девятому выпуску денежно-вещевой лотереи 1982 года, проводимой в Грузинской ССР. Тираж выигрышей состоялся 25 ноября 1982 года в г.ор. Рустави...

Table with 14 columns: №№ серий, №№ билетов, Наименование денежного выигрыша, Денежная стоимость денежного выигрыша, №№ серий, №№ билетов, Наименование денежного выигрыша, Денежная стоимость денежного выигрыша, №№ серий, №№ билетов, Наименование денежного выигрыша, Денежная стоимость денежного выигрыша, №№ серий, №№ билетов, Наименование денежного выигрыша, Денежная стоимость денежного выигрыша.

*) ПРИМЕЧАНИЕ: на все 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «№№ билетов» указано 1-500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов этой серии...

Порядок получения выигрышей:

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежный выигрыш, может по своему желанию получить стоимость денежного выигрыша наличными деньгами...
2. Вещевые выигрыши выдаются или выносятся владельцами лотерейных билетов в магазин...
3. Выдача вещевых выигрышей производится после проверки выигрышных лотерейных билетов...
4. В случае, если отдельные предметы, разыгрываемые в лотерее, будут сняты с производства...
5. Выигрышные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения денежного выигрыша до 30 июня 1983 года...